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balíčky už nestačí, regulace přerůstá únosnou mez
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Na konferenci Úspěšné Česko zazněl jednoznačný požadavek podnikatelů na systémové řešení přebujelé
regulace, která podle nich dlouhodobě brzdí českou ekonomiku. Účastníci se shodli, že dílčí antibyrokratické
balíčky ani evropské omnibusy už nestačí a stát musí zavést mechanismus, který bude nové povinnosti průběžně
vyhodnocovat a nadbytečnou zátěž aktivně omezovat. Diskutované návrhy počítají i s institucionálním ukotvením
a politickou odpovědností, například prostřednictvím nového parlamentního orgánu. Hospodářská komora ČR o
tom informovala v tiskové zprávě.
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Bez systémové brzdy zbytečných regulací a byrokracie se česká ekonomika podle účastníků konference Úspěšné Česko: Bez
zbytečných regulací a byrokracie neobejde. Podnikatelé i odborníci se shodli, že současný objem povinností dosáhl úrovně, kdy
dílčí opatření přestávají fungovat a je nutné zavést dlouhodobý mechanismus pro vyhodnocování a omezování regulatorní
zátěže.

Premiér Andrej Babiš ve svém vystoupení vyzval podnikatele k aktivní spolupráci: "Nejdůležitější v životě je proměnit slova na
činy. Potřebujeme od Vás vědět, co máme udělat, dejte nám ‚kuchařky,‘ říkejte nám to. Naše vláda je připravená společně s
Vámi bojovat proti české byrokracii a potom společně v Bruselu můžeme bojovat proti evropským regulacím."

Podnikatelé ocenili kroky vlády směřující ke zjednodušování podnikatelského prostředí, zároveň však upozornili, že množství
regulací je natolik rozsáhlé, že se v něm firmy i úřady stále hůře orientují. Prezident Hospodářské komory Zdeněk Zajíček situaci
přirovnal k ulici osázené stovkami dopravních značek, které si často protiřečí a znemožňují plynulý pohyb.

"Pravidla samozřejmě potřebujeme, stejně jako potřebujeme pravidla silničního provozu. Asi si ale nikdo z nás nedokáže
představit ulici, na které máte sto značek za sebou... A v podobném stavu je dnes naše silnice pro podnikání," uvedl Zajíček.
Podle něj dosavadní pokusy o zjednodušení narážejí na limity - evropské omnibusy i české antibyrokratické balíčky pomáhají jen
dílčím způsobem a nezavádějí systémovou brzdu.

Hospodářská komora proto v rámci iniciativy Byrokratický detox předložila paragrafové znění antibyrokratického zákona, který
má vytvořit nástroj pro systematické měření a omezování regulatorní zátěže. Návrh získal podporu i ze strany vlády. "S panem
prezidentem Hospodářské komory jsme se dohodli, že začneme řešit byrokratický detox... Nevidím důvod, proč jej co nejrychleji
nezařadit do legislativního procesu," uvedl 1. místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček. Zároveň
oznámil přípravu "desatera rychlých kroků proti byrokracii", která mají ulevit podnikatelům ještě před přijetím systémového
řešení.
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Důraz na systematické vyhodnocování nových povinností se objevuje i na evropské úrovni. Evropský hospodářský a sociální
výbor doporučuje zavedení tzv. tabulek povinností, které umožní sledovat dopady regulace na administrativní zátěž. Pro české
podnikatele je to zásadní i proto, že velká část povinností vzniká transpozicí evropské legislativy - jen v roce 2025 přijala EU
2553 právních předpisů.

Prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů Jiří Horecký upozornil, že odstranění zbytečných pravidel
je na evropské úrovni mnohem složitější: "Nestačí proto jen brzdit další nárůst regulace, musíme ji začít systematicky
vyhodnocovat a aktivně omezovat."

Konference Úspěšné Česko reaguje na dlouhodobý trend rostoucí regulatorní zátěže, která zvyšuje nároky na plnění, kontrolu a
dokazování souladu s pravidly. Účastní se jí zástupci vlády, Parlamentu ČR, Evropské komise i podnikatelských svazů.
Odpolední program je věnován diskusím o snižování byrokracie v energetice, na trhu práce a ve stavebnictví.
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